

Су-24М



АДРЕС: город Челябинск, поселок Шагол
НАДПИСЬ: «6980-я гвардейская Оршанская, ордена Суворова II степени
авиационная база 3-го разряда»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 1 октября 1966 года

Памятник размещен на территории военного училища.

Историческая справка: Су-24 — советский и российский тактический фронтовой бомбардировщик с крылом изменяемой стреловидности, предназначенный для нанесения ракетно-бомбовых ударов в простых и сложных метеоусловиях, днем и ночью, в том числе на малых высотах с прицельным поражением наземных и надводных целей. 17 января 1970 года Су-24 совершил первый полет. Постановлением правительства от 22 июня 1983 года самолет Су-24М был принят на вооружение. Выпускался на Новосибирском авиационном заводе им. В. П. Чкалова и Комсомольском-на-Амуре авиационном заводе имени Ю. А. Гагарина. Серийное производство всех модификаций прекращено в 1993 году. Всего было выпущено около 1200 этих машин.

2-й гвардейский истребительный авиационный Оршанский Краснознаменный орден Суворова III степени полк — воинская часть ВВС РККА СССР в Великой Отечественной войне.

В настоящее время (2015) продолжает существовать, сохранив почетные наименования, ордена и гвардейский статус, как 6980-я авиационная база (аэродром Шагол вблизи Челябинска) в составе 14-й армии ВВС и ПВО.

Сформирован 6 декабря 1941. С декабря 1941 по август 1942 года полк совершил 1505 боевых вылетов. 25 сентября 1943 года полк получил именную эскадрилью «Монгольский арат», построенную на средства, поступившие от правительства Монголии. Всего за время войны полк совершил 8474 боевых вылета, провел 399 воздушных боев, 1368 штурмовок, 1004 полета на сопровождение штурмовиков и бомбардировщиков, 649 разведок.

В 1994—1995 гг. полк принимал участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе.

Осенью 2010 г. полк перебазировался из Джиды в Челябинск, на аэродром Шагол.

Фото: В. Б. Феркель; Dushlik